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1. [Bureau of Rural Sciences]. Country Matters. 2008 Social Atlas of Rural and Regional Australia. Department of Agriculture, Fisheries and Forestry, Canberra. 1st thus. 2008 Softcover. 141 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Very Good condition. Spiral bound inside softcover binding. Colour maps and charts. Describes the patterns of social and economic change of people and communities in non metropolitan Australia $30.00 ID300872 

2. Anderson, Emily [Arranged, Translated and Edited by]. The Letters of Mozart & His Family [Three Volumes Complete]. Macmillan & Co., London. 1st Edition. 1938 Hardback. 1560 pages [over 3 vols continuously paginated]. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Good+ Condition. Previous owner's neat stamp to front free endpapers. Boards lightly rubbed at edges and some very faint scattered marking.. Tiny chip to upper edge of front hinge of vol II and some cracking to rear hinge of vol III - binding still solid. Illustrated with Black and White plates, including several fold-out plates. This is a heavy item and will cost more to ship internationally. Please contact us for a precise quote for your part of the world. With extracts from the letters of Consanze Mozart to Johann Anton Andre translated and edited by C. B. Oldman. Includes Index of Persons, Classified Index of Works $75.00 ID300473 

3. Anderson, Gary A.. Sacrifices and Offerings in Ancient Israel Studies in their Social and Political Importance (Harvard Semitic Monograph 41). Scholars Press, Atlanta, Georgia. 1st thus. 1987 Hardback. 160 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Fine Condition. As new. Explores several different themes in the cultic life of Ancient Israel. $65.00 ID301414 

4. Ayres, Philip. Owen Dixon (Inscribed and Signed by Author). The Miegunyah Press, Carlton. 1st Edition. 2003 Hardback. xx, 400 pages. Large octavo size [16x24cm approx]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. A slight stain to top corner of pages where there's been some very slight moisture at some point. Illustrated with Black and White Photographs. The biography of Australia's most eminent judge, Sir Owen Dixon (1886-1972). He was regarded as one of the greatest exponents of common law of his generation anywhere in the world. He was Chief Justice from 1952-1964, Ambassador to Washington from 1842 to 1944, and U N appointed mediator in the Kashmir dispute in 1950. $85.00 ID300778 

5. Baff, K.C. Flight Lieutenant. 'Maritime is Number Ten' A history of No. 10 Squadron RAAF The Sunderland Era 1939-1945 (Signed copy). Published by Author, . 1st Edition. 1983 Hardback. 466 pages. Large octavo size [16x24cm approx]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. DJ spine a touch faded. Illustrated with Black and White Photographs. Signed by author. No 10 Squadron was formed at Point Cook, Victoria in 1939 and incorporated The Seaplane Training Squadron of No 1 Flying Training School. A contingent of officers and airmen went to the United Kingdom to take delivery of Short S.25 Sunderland Mk1 flying boats and planned to ferry them back to Australia but subsequently the Australian Government decided to leave the contingent and the flying boats in the United Kingdom. By February 1940 the unit was fully operational for wartime service. $475.00 ID169485 

6. Bail, Murray. Fairweather. Queensland Art Gallery, Brisbane. Reprint. 1994 Softcover. 144 pages. Small Quarto Size [approx 17.5cm x 24cm]. Very Good+ condition. Illustrated with colour and black & white reproductions. A well-illustrated examination of this highly regarded Australian artist's work by a major Australian writer. $50.00 ID300356 

7. Balfour, Graham. The Life of Robert Louis Stevenson [Two Volumes complete]. Methuen, London. 4th Edition. 1902 Hardback. 216, 239 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Very Good condition. Some minor foxing & a few minor marks to boards. Methuen Colonial Library edition. $25.00 ID301590 

8. Barzini, Luigi. Peking to Paris. A journey across two continents in 1907. Alcove Press, London. . 1972[1908] Hardback. 308 pages. Large octavo size [16x24cm approx]. Very Good condition in Good Dustjacket - now protected in our purpose-made plastic sleeve. Previous owner's details to preliminary pages. Illustrated with Black and White Photographs. An unforgettable account of the triumphant automobile race of 1907. This historic book involves two Barzinis - Luigi Snr who rode across China, Siberia and Russia in the horseless carriage of Prince Borghese to win the mad race, and, Luigi Jr, his son, who discovered new material and photographs and wrote the introduction for this edition. $30.00 ID159306 

9. Baume, F.E.. TRAGEDY TRACK The Story of The Granites. North Flinders Mines & Hesperian Press, Adelaide. Reprint. 1994 Softcover. 134 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Very Good condition. Spine slightly sunned but still very clear. Illustrated with Black and White Photographs. $30.00 ID253119 

10. Baxter, Ian. German Panzer Markings from Wartime Photographs. Crowood Press, Marlborough, UK. 1st Edition. 2007 Hardback. 128 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Near Fine copy in Very Good dustjacket. Dustjacket is now protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Illustrated with Black and White Photographs. Colour illustrations. $30.00 ID301430 

11. Berkman, D.A. [Compiled by] & Edited by D.A. Berkman and W.R. Ryall. Field Geologists' Manual. Monograph Series No. 9. The Australasian Institute of Mining and Metallurgy, Parkville. 1st Edition. 1976 Hardback. 301 pages. Small Quarto Size [approx 17.5cm x 24cm]. Very Good in Good clear acetate Dustjacket. DJ has a some relatively small loss to upper front corner and lower front edge. Previous owner's bookplate to front free endpaper. Illustrated with black and white diagrams. Fold out colour chart. This book is intended to provide, in one volume, a broad selection of basic material which may be required by a geologist during the course of their work. It is an attempt to abstract the critical parts of a reference library that are useful on a field project. Contents include Ethics & Reporting; Mineral & Rock Information; Geochemistry; Mining & Economic Geology; Geological Mapping - and more! $60.00 ID254227 

12. Blainey, Geoffrey (Edited by). If I Remember Rightly. The Memoirs of W.S. Robinson 1876 -1963.. F.W. Cheshire, Melbourne. 1st Edition. 1967 Hardback. 234 pages. Large octavo size [16x24cm approx]. Very Good condition in Good Dustjacket - now protected in our purpose-made plastic sleeve. The dustjacket is a little edgeworn with some tiny grazes to the face and some discolouration. Bookplate and gift inscription to Front Free End paper. Illustrated with Black and White Photographs. For fifty years Robinson linked Australian mining and metals with British money and was 'Godfather' to the Australian base metals industry, the Commonwealth Aircraft Corporation, and Australian aluminium smelting. $45.00 ID300483 

13. Blake, John. Gerald Coulson The Masterworks. David & Charles, Newton Abbot. 1st Edition. 1991 Hardback. 96 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Full page colour reproductions of Coulson's paintings and black & white sketches. With over 70 plates showing the best of Coulson's aviation and landscape art. $40.00 ID300784 

14. Blavatsky, H. P.; Edited by Boris de Zirkoff. The Secret Doctrine 3 Volumes Cosmogenesis, Anthropogenesis, Index. The Theosophical Publishing Hose, Adyar, India. 1st thus. 1993 Softcover. 696pp, 817pp, 520pp. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Very Good condition in a Very Good Slipcase. The sturdy slipcase is rubbed at edges and the pale coloured sections are a little marked. Illustrated with Black and White plates. Includes a comprehensive historical introduction. This is a heavy item and will cost more to ship internationally. Please contact us for a precise quote for your part of the world. Part of the Collected Writings series. $65.00 ID301116 

15. Blaxland, John. The Protest Years The Official History of ASIO 1963-1975. Allen & Unwin, Sydney. 1st Edition. 2015 Hardback. xxv, 565 pages.. Large octavo size [16x24cm approx]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. Gilt titles to DJ face a little rubbed. Illustrated with Black and White Photographs. Volume II of the Official History of ASIO $28.00 ID301456 

16. Boundy, R. (editor). A History of Craft Masonry in South Australia 1934-1984. Grand Lodge of South Australia, Adelaide. 1st Edition. 1983 Hardcover. 387pages + index. Large octavo size [16x24cm approx]. Very Good condition (Issued without dustjacket), Original blue cloth boards with gilt lettering and features. Illustrated with colour and black & white photographs. Foreword by T.B. Prescott. The story of Freemasonry in South Australia, published to coincide with the Centenary of Grand Lodge. $60.00 ID301073 

17. Brauer, A. Pastor. The One Hundredth Anniversary of the Arrival of the Lutheran Pilgrim Fathers and the Establishment of the Lutheran Church in Australia 1838-1938. Lutheran Publishing House, Adelaide. 1st Edition. 1938 Softcover. 65 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Very Good condition - some very light wear to base of spine. Illustrated with Black and White Photographs. $60.00 ID301041 

18. Brown, Christopher. Van Dyck Drawings. Thames & Hudson, London. 1st UK Edition. 1991 Hardback. 293 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Near Fine copy in Very Good dustjacket. Dustjacket is now protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Illustrated with colour and black & white reproductions. This is a heavy book and will cost more to ship internationally. Please contact us for a precise quote for your part of the world. A selection of the very best of this remarkable artist's drawings with a magisterial appraisal of Van Dyck's draughtsmanship and detailed analyses of each individual drawing. Celebrated the 350th anniversary of the Van Dyck's death and accompanied the exhibition of the same name. $100.00 ID300550 

19. Brown, H.Y.L. (Editor). Record of the Mines of South Australia. Compiled, under the authority of the Hon. Laurence O'Loughlin, M. P., Minister of Mines, by Lionel C. E. Gee, J. P., General Assistant and Recorder, Department of Mines.. Government of South Australia, Adelaide. 4th Edition [Facsimile of]. 1985[1908] Hardback. 382 pages. Large octavo size [16x24cm approx]. Very Good condition. Note: In this facsimile edition the mineral table and map have been omitted. $30.00 ID269294 

20. Burden, Michael. Lost Adelaide A Photographic Record. Oxford University Press, Melbourne. 1st Edition. 1983 Hardback. 224 pages. Small Quarto Size [approx 17.5cm x 24cm]. Near Fine copy in Very Good dustjacket. Dustjacket is now protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Illustrated with Black and White Photographs. This splendid book is a visual memorial to the many gracious buildings which were demolished during the rapid period of Adelaide's growth in the post World War II era. Dozens of mansions, townhouses, banks, shops, churches, places of entertainment, and even whole areas of the city were razed. The book traces in photographs the lost architectural heritage of Adelaide and serves as a reminder of the importance of preserving architecturally important sites in all cities of the world. $250.00 ID181233 

21. Burgess, Colin. Destination Buchenwald. Kangaroo Press, Sydney. 1st Edition. 1995 Trade Paperback. 184 pages. Near Fine condition - an excellent copy. Illustrated with Black and White Map & Photographs. The story of allied airmen, including several from Australia and New Zealand, who were transported illegally to the infamous Buchenwald concentration camp. $25.00 ID205833 

22. Burla, Robert (Bob). Crossed Boomerangs: The History of all the 31 Battalions. Australian Military History Publications, Sydney. 1st Edition. 2005 Hardback. 611 pages. Small Quarto Size [approx 17.5cm x 24cm]. Mint condition in pictorial laminated boards. Issued without dustjacket. A new copy. Illustrated with Black and White Photographs and Maps. The 31st Inf Bn has existed in one form or other for over 100 years with its link to North Queensland remaining constant despite numerous reorganisations ad new titles. The author served with the Battalion in the post WW2 years and gained first hand experience of the men and the unit history. This book was originally written by the author as a series of 10 "Historic Journals" and compiled into this 100 year history of the unit. Unfortunately he died before the project (the book) began and never saw his thorough research in print. The text has been greatly augmented by many photographs that Mrs Elsie Burla has made available from Bob's collection. $50.00 ID206746 

23. Caldwell, Grant. Intention and Unintention or the Hyperconscious in Contemporary Lyric Impulse. Arcadia, North Melbourne. 1st Edition. 2018 Softcover. 96 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. MINT - a NEW copy. "The question of how lyric poetry is written, especially in the moment when it first 'arrives' with a poet, is vexed. Grant Caldwell's discussion of the ‘hyperconscious’ and of poetic 'unintentionality' in the contemporary lyric impulse constitutes an original contribution to knowledge in this field … Caldwell's analysis of individual poems is sophisticated. His discussion of Myron Lysenko's poem is especially convincing … His meditation on Frank O'Hara's methods of poetic composition – and on one of his poems is both insightful and original, making it clear how 'hyperconsciousness' and 'unintentionality' has many, sometimes surprising, manifestations." Paul Hetherington $26.95 ID299470 

24. Carter, I.R.. Southern Cloud. Lansdowne Press, Melbourne. 1st Edition. 1963 Hardback. 168 pages. Large octavo size [16x24cm approx]. Very Good condition in Good Dustjacket. DJ is lightly worn on edges and spine folds - now protected in our purpose-made plastic sleeve. Illustrated with Black and White Photographs. Gift inscription to front free endpaper. On March 21, 1931 an Avro-Fokker airliner, Southern Cloud took off from Mascot Airport and vanished. 27 years later the wreckage was discovered in the Snowy Mountains. This is the story of this plane, the six men and two women who perished in her. It also tells of an extraordinary and dashing band of young Australian aviators who piloted the first Airliners. And it shows how by a chain of unhappy circumstances the loss of this plane led to the deaths of Australian National Airways' famous founders - Charles Kingsford-Smith and Charles Ulm. $25.00 ID255788 

25. Clark, John O.E. [Editor]. Remarkable Maps. 100 Examples of How Cartography Defined, Changed and Stole the World. ABC Books, Sydney. 1st Edition. 2005 Hardback. 256 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Colour and black & white illustrations, maps and drawings. $45.00 ID300876 

26. Clarke, Bernard. Larrpan ga Buduyurr The Spear and the Cloud (signed by Author). Published by Author, Adelaide. 1st Edition. 2010 Softcover. 323 pages. Small Quarto Size [approx 17.5cm x 24cm]. MINT - a NEW copy. Signed by the author. Illustrated with Colour photographs. When Bernard Clarke asked the Church for an Indigenous colleague in his work with Yolnu and Arakpi, his lifelong friendship with Gatjil Djerrkura began. Together they worked with Yolnu of East Arnhem Land in their struggle to find justice and control of their own lives. $25.00 ID300365 

27. Cockshell Publication Committee. Cockshell Family History. Cockshell Family Reunion Committee, Adelaide. 1st Edition. 1986 Hardback. 257 pages. Small Quarto Size [approx 17.5cm x 24cm]. Very Good condition - no dustjacket as issued. Tan cloth boards with gilt to face & spine. Illustrated with Black and White Photographs. Coloured coat of arms to front pastedown. The story of John Cockshell and his wife Sarah [nee Munns] who emigrated to South Australia from England on the barque John Steadfast in 1852. $75.00 ID163727 

28. Cohen, Morton N.. Lewis Carroll A Biography. Macmillan, London. 1st UK Edition. 1995 Hardback. 577 pages. Large octavo size [16x24cm approx]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Illustrated with Black and White Photographs. $25.00 ID84831 

29. Collyer, Eric & Thiele, David [Written & Compiled by]. The Thiele Family in Doncaster. A history of Johann Gottleib Thiele and Johann Gottfried Thiele and their descendants, 1849-1989. Thiele Family Reunion Committee, Adelaide. 1st Edition. 1987 Hardback. 355 pages. Small Quarto Size [approx 17.5cm x 24cm]. Near fine condition in pictorial laminated boards. Illustrated with Black and White Photographs. Family trees. $55.00 ID301566 

30. Collyns, Robin. Ancient Astronauts: A Time Reversal?. Pelham Books, London. 1st Edition. 1976 Hardback. 110 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Illustrated with Black and White Photographs. An examination of theories of ancient space travel and the survival problems facing the space travellers as well as other such space-related mysteries. $25.00 ID301237 

31. Cook, Ian. Liberalism in Australia. Oxford University Press, South Melbourne. 1st Edition. 1999 Softcover. 244 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Very Good condition - Card Covers. Explores the work of ten thinkers who have contributed to the articulation and development of liberal ideas: Charles Pearson, Vida Goldstein, Walter Murdoch, William Charles Wentworth, Henry Bournes Higgins, Robert Menzies, Sara Dowse, Alfred Deakin, $30.00 ID301405 

32. Coulson, Helen. Story of The Dandenongs 1838 - 1958. Longman Cheshire, Melbourne. Reprint. 1982 Hardback. 416 pages. Small Quarto Size [approx 17.5cm x 24cm]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. Illustrated with Black and White Photographs/Plates. Maps to endpapers. $35.00 ID300633 

33. Coulthart, Ross. Charles Bean. Harper Collins, Sydney. 1st Edition. 2014 Hardback. 436 pages. Large octavo size [16x24cm approx]. Fine condition in a Near Fine Dustjacket - DJ now protected in our purpose-made plastic sleeve. An excellent copy. Illustrated with Black and White Photographs. $25.00 ID282351 

34. Crawford, John & McGibbon, Ian [Editors]. New Zealand's Great War. New Zealand, The Allies & The First World War. Exisle Publishing Ltd, Auckland, NZ. 1st Edition. 2007 Hardback. 675 pages. Large octavo size [16x24cm approx]. Fine condition in a Near Fine Dustjacket - DJ now protected in our purpose-made plastic sleeve. An excellent copy. Illustrated with Black & White Photographs and Drawings. $30.00 ID301438 

35. Crooke, Ray. Island Journal. Bede Publishing, Brisbane. 1st Edition. [2000] Hardback. 117 pages. Small Quarto Size [approx 17.5cm x 24cm]. Fine condition in a Near Fine Dustjacket - DJ now protected in our purpose-made plastic sleeve. An excellent copy. Illustrated with colour and black & white plates - some foldout. During a year spend in the Torre Strait in 1949, he kept a diary [reproduced in this book] in an ordinary foolscap notebook which he enlivened with text, sketches and some watercolour. $100.00 ID300363 

36. Cubis, Dorothy E.M.. Australian Character in the Making. New South Wales, 1788-1901. Published by Author, Sydney. 1st Edition (Presumed). 1938 Softcover. 20 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Very Good condition. Staple-bound. Some age-toning to covers. Pages a little tanned. A paper read before the Royal Australian Historical Society, March 29, 1938. The author says "This is a sincere attempt to estimate, briefly, the forces that have moulded the Australian character during the first century of its growth." $30.00 ID300412 

37. Culley, R.S.. A Handbook of Practical Telegraphy. Longmans, Green, Reader, and Dyer, London. 7th Edition. 1878 Hardback. 468, 24 pages. Large octavo size [16x24cm approx]. Good condition - but spine faded- but still clear. Original purple boards - unevenly fading. Black & white illustrations. Some minor pencil annotations. Ink initials & date to prelims [dated1882]. $100.00 ID301149 

38. Curtis, J.W. Et al. 100 Years of Intercollegiate Cricket 1878-1978. A brief history of a century of cricket played between Prince Alfred College and The Collegiate School St. Peter, Adelaide, South Australia. Prince Alfred College & Collegiate School of St Peter, Adelaide. 1st Edition. 1978 Softcover. 63 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Very Good condition. Illustrated with Black and White Photographs. A brief history of inter-college cricket between these two prominent Adelaide colleges - from the first match on 7th March 1878 until 1977 $40.00 ID301467 

39. Curtis, Michael. Verdict on Vichy. Power and Prejudice in the Vichy France Regime. Weidenfeld & Nicolson, London. 1st UK Edition. 2002 Hardback. 419 pages. Large octavo size [16x24cm approx]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Illustrated with Black and White Photographs. Uses up-to-date research to examine the degree to which politicians, individuals, the legal and administrative system, and the Church collaborated with Nazi Germany. $25.00 ID269529 

40. Davies, George M.. Laying Out For Boiler Makers Plate Fabricators and Sheet Metal Workers. Simmons-Boardman Publishing Company, New York. 5th Edition. 1949 Hardback. 522 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Very Good condition in Good Dustjacket. DJ is chipped with some loss and some discolouration - now protected in our purpose-made plastic sleeve. Black & white illustrations. $50.00 ID301628 

41. Day, David. Andrew Fisher Prime Minister of Australia. 4th Estate, London. 1st Edition. 2008 Hardback. 496 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. Gift inscription to front free endpaper. Illustrated with Black and White Photographs. Andrew Fisher was one of Australia's great nation-builders, yet his story is largely unknown. He left school early to work in the coalmines of Scotland, educating himself at night. In 1885, at the age of 22, he immigrated to Queensland where he found work as a miner and as a Sunday School teacher. He was elected to the Queensland parliament and then to Federal Parliament and became Prime Minister in 1908 for the first of three stints in the job. He served longer than John Curtin, Ben Chifley, Gough Whitlam & Paul Keating. $25.00 ID263986 

42. de Crespigny, Mary. The Adelaide Establishment. The 1878 diary of a provincial lady of Mount Lofty and Adelaide. Published by Author, Adelaide. 1st Edition. 1987 Hardback. 133pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Very good condition in laminated pictorial boards. Spine very slightly sunned. Colour & B/w illustrations. As the title suggests - some social history of Adelaide in the late 1800's. $35.00 ID130823 

43. Divis, Jan. Silver Marks of the World. Hamlyn, London. . 1976 Hardback. 246 pages. Octavo Size. Very Good in Very Good [price-clipped] Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. Small crease and tear to lower rear DJ corner. Black & white illustrations by Jaromir Knotek. Translated by Joy Moss-Kohoutova. $30.00 ID301110 

44. Division of Entomology, Commonwealth Scientific and Industrial Research Organisation. The Insects of Australia. A Textbook for Students and Research Workers Volumes 1 & 2. Melbourne University Press, Melbourne. 2nd Edition. 1991 Hardback. 542, 595 pages [continuously numbered to pp1137]. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Very Good condition in Very Good Dustjackets. DJs are now protected in our purpose-made plastic sleeve. Illustrated with Black & White Photographs and Drawings. Illustrated with colour plates. A couple of minute grazes to endpapers. Scarce second edition. This is a heavy item (weighs over 4kgs unpacked) and will cost more to ship internationally. Please contact us for a precise quote for your part of the world. These two volumes provide a comprehensive account of Australia's distinctive and exciting insect fauna - including detailed treatments of the morphology and biology of all insect orders and up-to-date [ie 1991] summaries for all families known to occur in Australia. $400.00 ID98562 

45. Dobre, Pete. The Cooper Creek In Outback Australia (Signed by the Author). Pete Dobre's Oz Scapes, Happy Valley, South Australia. 1st Edition. 1994 Hardback. 118 pages. Oblong Small Quarto Size [approx 24cm x 17.5cm]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Wonderful colour photographs by Pete Dobre. Signed by the author. $50.00 ID300568 

46. Dunn, John. Setting the People Free The Story of Democracy. Atlantic Books, London. 1st Edition. 2005 . 246 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Near Fine copy in Near Fine dustjacket. DJ now protected in our purpose-made plastic sleeve. An excellent copy. The unique and brilliant account of an idea and its evolution. $85.00 ID300957 

47. Edwards, Glen D. Dr.. Beyond Dark Clouds. Published by Author, Adelaide. 1st thus. 2012 Hardback. 404 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Very Good condition in pictorial laminated boards. A nice copy. Illustrated with Colour and Black & White Photographs. Chronicles a compilation of honest, thought provoking raw-life stories by Vietnam veterans and their families. A sequel to "Vietnam: The War Within". $35.00 ID286106 

48. Ellis, A.S.. Eloquent Testimony. The Story of the Mental Health Services in Western Australia 1830-1975. University of Western Australia Press, Nedlands. 1st Edition. 1984 Hardback. xviii, 233 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Very Good condition in pictorial laminated boards. Illustrated with Black and White Photographs. The Story of the Mental Health Services in Western Australia 1830-1975 $40.00 ID261862 

49. Ellis, Maureen. Meet Seven Irish Ellises. Seaview Press, Adelaide. 1st Edition. 1999 Softcover. 281 pages. Small Quarto Size [approx 17.5cm x 24cm]. Very Good condition. Illustrated with Black and White Photographs & Maps. Index. Descendancy charts. When George Ellis married Mary McGurke in Enniskerry, Ireland in 1827, they could not have imagined that some 172 years later very many of their descendants would meet at a reunion in a then unknown area halfway around the world. They had ten children of whom seven came to Australia, to Mount Gambier. $45.00 ID301120 

50. Fatchen, Max. Forever Fatchen. Advertiser Newspapers, Adelaide. 1st Edition. 1983 Softcover. 143 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Very Good condition. Black & white illustrations. Signed by the author. A collection of the much loved, Fatchen's pieces from The Advertiser. $35.00 ID215174 

51. Ferguson, Gregor; Glanville, Helen & Green, John [Compiled & Edited by]. Lighting the Fire. A Short History of the Apprentice Training School [ATS] at the Defence Science and Technology Organisation, Salisbury, South Australia. DSTO, Salisbury, SA. 1st Edition. 1996 Hardback. 103 pages. Small Quarto Size [approx 21x23cm]. Fine condition in pictorial laminated boards. No DJ as issued. Illustrated with Colour and Black & White Photographs. Class lists & photographs. Articles by "old scholars". Instructor lists. Correction sheet loosely inserted. The DSTO Apprentice Training School trained 1500 apprentices over four decades. $45.00 ID301143 

52. Ferguson, Niall. The Pity of War. Allen Lane, London. 2nd Impression. 1998 Hardback. 624pages. Large octavo size [16x24cm approx]. Near Fine copy in Very Good dustjacket. Dustjacket is now protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Illustrated with Black and White Photographs. $30.00 ID301559 

53. Field, Michael. Mau Samoa's Struggle Against New Zealand Oppression. Reed, Wellington, New Zealand. 1st Edition. 1984 Hardback. 262 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. Light edgewear to both DJ and book. Signature to half-title page. Illustrated with Black and White Photographs. A provocative and deeply researched exploration of the history of Samoa, New Zealand and the Pacific. $40.00 ID301240 

54. Field-Marshal Lord Roberts of Kandahar V.C., G.C.B., G.C.S.I., G.C.I.E.. Forty-One Years in India. From Subaltern to Commander-in-Chief [Two Volume Set]. Richard Bentley & Son, London. Thirteenth Edition[February 23]. 1897 Hardback. 511, 520 pages. Large octavo size [16x24cm approx]. Two [2] volume set - complete. Re-bound in brown half-leather over green cloth boards. Raised bands. Gilt to spine. Gilt top edge. A very attractive set. Ribbon markers. Marbled endpapers. Some off-setting to endpapers. Illustrated with Black and White plates, maps & plans [some fold-out, some colour]. Tissue guards. This is a heavy item (2.5kg unpacked) and will cost more to ship internationally. Please contact us for a precise quote for your part of the world. Field Marshal Frederick Sleigh Roberts, 1st Earl Roberts, VC, KG, KP, GCB, OM, GCSI, GCIE, KStJ, VD, PC (30 September 1832-14 November 1914) was a British soldier who was one of the most successful commanders of the 19th century. He served in the Indian Rebellion, the Expedition to Abyssinia and the Second Anglo-Afghan War before leading British Forces to success in the Second Boer War. He also became the last Commander-in-Chief of the Forces before the post was abolished in 1904. $200.00 ID300673 

55. Fielke, Robert J.. Cricket Bat Making in South Australia : A Kumnick and Fielke Tradition for More Than 100 Years (Signed by Author). Published by Author, Adelaide. 1st Edition. 1998 Hardback. 112 pages. Small Quarto Size [approx 17.5cm x 24cm]. Very Good condition - laminated pictorial boards. Signed by author on title page. Illustrated with Black & White Photographs and Drawings. Previous owner's details to front free end paper. Bat making is a part of the cricketing heritage of South Australia. Ewald Kumnick first made bats at Lobethal in the Adelaide Hills in 1894. After the Lobethal factory closed the Fielke family began handcrafting cricket bats in 1965 and continued since. This book is the story of both the Kumnick and Fielke tradition of cricket bat making. $40.00 ID294257 

56. Finch, Christopher. The Art of Walt Disney from Mickey Mouse to the Magic Kingdoms. Harry N Abrams, Inc, New York. 1st Edition. 1973 Hardback. 458 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Very Good condition in Good Glassine Dustjacket - now protected in our purpose-made plastic sleeve. Colour and black & white illustrations. This is a heavy book and will cost more to ship internationally. Please contact us for a precise quote for your part of the world. $50.00 ID215252 

57. Fine. Ruth & Lynes, Barbara B.. O'Keeffe on Paper. National Gallery of Art, Washington. 1st Edition (Australia). 2000 Hardback. 143 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Near Fine copy in Near Fine dustjacket. DJ now protected in our purpose-made plastic sleeve. An excellent copy. Illustrated with colour and black & white reproductions. Hailed as one of America's most innovative artists, Georgia O'Keeffe created works on paper throughout her long career. More than fifty of her most stunning charcoals, pastels, and watercolors are presented in this catalogue. Catalogue for exhibition of same name held in Washington in 2000. $35.00 ID300360 

58. Flood, John [Managing Editor]. Daumier 1808-1879. National Gallery of Canada, Ottawa. 1st Edition. 1999 Hardback. 599 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Near Fine copy in Very Good dustjacket. Dustjacket is now protected in our purpose-made plastic sleeve. A very nice copy. Colour and black & white illustrations. This is a heavy book and will cost more to ship internationally. Please contact us for a precise quote for your part of the world. Honoré Daumier was a French printmaker, caricaturist, painter, and sculptor, whose many works offer commentary on social and political life in France in the 19th century. $80.00 ID300359 

59. Floud, Roderick & Johnson, Paul [Editors]. The Cambridge Economic History of Modern Britain [3 Volume set]. Cambridge University Press, Cambridge. 1st Edition. 2004 Softcover. 536, 552, 473 pages. Small Quarto Size [approx 17.5cm x 24cm]. Near Fine condition - an excellent set in as new condition. Black & white illustrations. Volume 1 Industrialisation, 1700-1860; Volume 2 Economic Maturity, 1860-1939; and Volume 3 Structural Change and Growth 1939-2000. $120.00 ID301423 

60. Ford, Roger. Steel From The Sky. The Jedburgh Raiders, France 1944. Weidenfeld & Nicolson, London. 1st Edition. 2004 Hardback. 292 pages. Large octavo size [16x24cm approx]. Fine condition in a Near Fine Dustjacket - DJ now protected in purpose-made plastic sleeve. An excellent copy in like new condition. Illustrated with Black & White Photographs and Maps. The Jedburgh teams were the first modern multi-national combat units - American, British and French soldiers combined to form unique special forces teams and parachuted into France in the summer of 1944 to assist the Resistance fighters in their struggle against the Germans. $25.00 ID276643 

61. Fort, Carol. Keeping a Trust South Australia's Wyatt Benevolent Institution and its Founder. Wakefield Press, Kent Town SA. 1st Edition. 2008 Hardback. 262 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Very Good copy in Very Good dustjacket. Dustjacket is now protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Small professionally repaired tear to the edge of the front free endpaper. Illustrated with colour and black & white plates and photographs. Foreword by John Doyle, Chief Justice of South Australia. The story of the life of South Australian pioneer and philanthropist, Dr William Wyatt and the Trust that he established at the end of his life to be used to assist South Australians experiencing poverty. The Trust has become one of Australia's leading philanthropic organisations. $55.00 ID300951 

62. Fox, Jacqueline. Bound by Every Tie of Duty: John Lewes Pedder, Chief Justice of Van Diemen's Land. Australian Scholarly Publishing, North Melbourne. 1st Edition. 2018 Trade Paperback. 324 pages. MINT - a NEW copy. Illustrated with Black and White plates. John Lewes Pedder (1793 - 1859) served as Chief Justice of Van Diemen's Land from 1824 to 1854, and his long career provides a unique window into the colonial world - through crime, politics, and frontier collision with the island's Aboriginal people. Where Pedder's critics condemn a subservient official who hindered reform and sent hundreds to the gallows, contemporaries lauded an upright judge, courteous gentleman, liberal friend and accomplished scholar. This new biography offers a sensitive account of a complex and surprisingly sympathetic man, who played a significant role in Tasmanian history. $52.95 ID300584 

63. Freund, A.P.H.. Missionary Turns Spy: Pastor A.P.H. Freund's story of his service with the New Guinea Coast Watchers in the war against Japan 1942-43. Lutheran Homes Incorporated, Glynde, SA. 1st Edition. 1989 Hardback. viii, 200 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Very Good condition in pictorial laminated boards. Illustrated with Black and White Photographs and maps. The author, a Lutheran Missionary in New Guinea, recounts his life and experiences during World War Two. $30.00 ID221935 

64. Garnett, David. The Secret History of PWE. The Political Warfare Executive 1939-1945. St Ermin's Press, London. 1st UK Edition. 2002 Hardback. 496 pages. Large octavo size [16x24cm approx]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Illustrated with Black and White Photographs. $50.00 ID287976 

65. Gee, Andrew [Editor]. The History of Joe White Maltings Pty Ltd 1858-2008. ABB Grain Ltd, Adelaide. 1st Edition. 2008 Hardback. 176 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Near Fine copy in Very Good dustjacket. Dustjacket is now protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Illustrated with Colour and Black & White Photographs. Joe White Maltings is a fully owned business division of ABB Grain. It is the pre-eminent maltster in Australia and the largest supplier of malt in the Australasian-Pacific region. $30.00 ID300578 

66. Gladstone Centenary Committee. Gladstone. A Meeting of Creeks - A Breaking of Gauges.. Gladstone Centenary Committee, Gladstone. 1st Edition. 1980 Hardbound. 280 pages. Oblong Small Quarto Size [24x18cm approx]. Very Good condition in pictorial paper-covered boards. Illustrated with many black & white photographs and sketches by Dick Biles. One Hundred Years of Development of the Gladstone District 1880-1980. $30.00 ID190461 

67. Glasson, W. R.. Musings in My Saddle. The Epworth Press, London. 1st Edition. 1937 Hardback. 158 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Very Good condition. No dustjacket. A Christmas card (dated 1940) has been neatly pasted to front free endpaper. Foreword by C.J. Prescott. The biographical musings of a NSW sheep grazier and owner of the Gamboola Station. $35.00 ID300933 

68. Glenn, John G.. Tobruk to Tarakan The Story of the 2/48th Battalion. Rigby Limited, Adelaide. 1st Edition. 1960 Hardback. 269 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Very Good condition. No dustjacket. Top edge very lightly faded. Illustrated with Black and White Photographs & Maps. Citations for Victoria Cross at rear. Honours & Awards. Roll of Honour. The history of the 2/48th Battalion. This unit was the most highly decorated unit of the 2nd AIF with four VC's amongst many other awards for gallantry. $120.00 ID300572 

69. Goldrick, Chrissie (Editor). Twenty Five Years of Australian Geographic Photography. ACP Magazines Pty Ltd/Woodslane Press Pty Ltd, Sydney. 1st Edition. 2010 Hardback. 224 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Illustrated with Colour photographs. $25.00 ID301146 

70. Gordon, Adam Lindsay. Poems. Samuel Mullen, London. 5th EditionNo Date. Circa 1890 Hardback. 325 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Near Fine condition - an excellent copy. Red boards, gilt to face & spine. Gilt page edges. Very attractive edition. Preface by Marcus Clarke. Marbled endpapers. Flexiboard binging. $35.00 ID301586 

71. Gray, Anne. Art and Artifice George Lambert 1873-1930. Craftsman House, Roseville, NSW. 1st Edition (Australia). 1996 Hardback. 204 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Illustrated with colour and black & white reproductions. A well researched monograph, revealing the considerable achievements in art and life of this Australian artist. $30.00 ID300598 

72. Grishin, Sasha. John Wolseley Land Marks. Craftsman House, Sydney. 1st Edition. 1998 Hardback. 176 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Previous owners pencilled name to top of front free endpaper & also on rear endpaper [under the flap]. Illustrated with Colour and Black & White photographs & reproductions. The first monograph to be devoted to Wolseley's work. When John Wolseley arrived in Australia in 1976, he was already an internationally renowned artist. In the next two decades he travelled throughout Australia, examining in detail many aspects of the environment. The art he produced as a result has a quality of fluidity, where the environment is invited to intrude, where the sense of time is more in keeping with conditions in the field rather than the studio, and where the progress of an ant or the tracks of a turtle on the sand are permitted to have their own sense of natural rhythm. $250.00 ID300351 

73. Hansen, Brian. The Magpies Collingwood Football Club 1892-1992. Brian Edward Hansen and Senis Carla Nom P/L., Cheltenham Vic. 1st Edition. [1992] Hardback. 448 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Near Fine copy in Very Good dustjacket. Dustjacket is now protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Illustrated with Black and White Photographs. $90.00 ID300989 

74. Harries, Richard Bishop of Oxford. After The Evil Christianity and Judaism in the Shadow of the Holocaust. Oxford University Press, Oxford. 1st Edition. 2003 Hardback. 239 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Near Fine copy in Near Fine dustjacket. DJ now protected in our purpose-made plastic sleeve. An excellent copy. Colour frontispiece. Develops the work of recent Jewish scholarship to discern resonances between central Christian and Jewish beliefs. A thought provoking book which offers fresh approaches. $30.00 ID301302 

75. Hart, Albert Bushnell. The Monroe Doctrine An Interpretation. Duckworth & Co, London. 1st UK Edition. 1916 Hardback. xiv, 445 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Very Good condition. Some offset to free endpapers. Fold-out colour map. An examination of the Doctrine opposing European colonialism in the Americas, first articulated by President Monroe in 1823. $30.00 ID300722 

76. Hart, Peter. Aces Falling. War Above The Trenches, 1918. Weidenfeld & Nicolson, London. 1st Edition. 2007 Hardback. 386 pages. Large octavo size [16x24cm approx]. Near Fine copy in Very Good dustjacket. Dustjacket is now protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Illustrated with Black and White Photographs. The whole tragic story of the air war in 1918. $25.00 ID254564 

77. Harvey, Richard Gilbert Mungo AM. Yalkuri 1918-1990. Published by Author, Adelaide. 1st Edition. 2011 Softcover. 196 pages. Small Quarto Size [approx 17.5cm x 24cm]. Very Good condition - minor abrasion to front cover. Colour portrait of author to rear. Illustrated with Colour and Black & White Photographs. Colour map. Inscribed by author to previous owner. The history of the author's property. $35.00 ID301122 

78. Hauser, R.J.. The Patriarchs. A History of Australian Lutheran Schooling 1839-1999 [Two Volumes]. Lutheran Education Australia, Adelaide. 1st Edition. 2009 Softcover. 203, 227 pages. Small Quarto Size [approx 17.5cm x 24cm]. Near Fine condition - an excellent set. Illustrated with Black and White Photographs. Volume 1 is 1839-1919 & Volume 2 is 1919-1999. These books examine the history of Lutheran Schools in Australia through a series of biographies of the patriarchs. $60.00 ID300927 

79. Hennessy, Peter & Jinks, James. The Silent Deep. The Royal Navy Submarine Service since 1945. Allen Lane, London. Reprint. 2014 Hardback. 823 pages. Large octavo size [16x24cm approx]. Very Good+ condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Illustrated with Colour and Black & White Photographs. Endpaper maps. $40.00 ID300686 

80. Howie-Willis, Ian. Surgeon and General. A life of Major-General Rupert Downes 1885-1945. Australian Military History Publications, Sydney. 1st Edition. 2008 Hardback. 400 pages. Small Quarto Size. Mint copy in like Dustjacket. A New Copy. Illustrated with Black and White Photographs and maps. Traces the life and career of Rupert Downes, a heroic figure in Australian military medical history. Australia's youngest Lieutenant Colonel at the beginning of WW1, Downes led a Field Ambulance to Gallipoli. He went on to become medical head of the ANZAC Mounted Division and then the Desert Mounted Corps. His military career continued [part-time] post WW1 until 1934 when he became Director General of Medical Services. $30.00 ID235741 

81. Hughes, Paul; More, Arthur J. & Williams, Mark. Aboriginal Ways of Learning. Published by Author, Adelaide. 1st Edition. 2004 Softcover. 304 pages. Large octavo size [16x24cm approx]. Very Good condition. Black & white illustrations. The book is structured in two parts - Part A "The Teacher Resource" & Part B "The Background". $25.00 ID300638 

82. Hunt, Lyall (Editor). Westralian Portraits. University of Western Australia Press for the Education Committee of the 150th Anniversary Celebrations, Perth. 1st Edition. 1979 Hardback. 318 pages. Small Quarto Size [approx 17.5cm x 24cm]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Illustrated with Black and White Photographs. Maps to endpapers. Records the lives of individual men and women who contributed significantly to the story of Western Australia over the years. $25.00 ID300383 

83. Hutching, Megan [Editor] with Ian McGibbon.. The Desert Road. New Zealanders Remember the North African Campaign. Harper Collins Publishers, Auckland, NZ. 1st Edition. 2005 Softcover. 285 pages. Small Quarto Size [approx 17.5cm x 24cm]. Near Fine condition - an excellent copy. Illustrated with Black and White Photographs. Foreword by the Right Honourable Helen Clark. Nearly 3000 New Zealanders who helped defeat Axis troops did not survive to tell the tale. This book features 16 men and women who did return. Their words reflect the fear and bravery, courage and compassion, humour and sadness that characterised the Second World War. $40.00 ID301355 

84. James, Walter. Ants in the Honey. The Hawthorn Press, Melbourne. 1st Edition. 1972 Hardbound. 76pages. Large octavo size [16x24cm approx]. Near Fine copy in a Very Good dustjacket. DJ is price-clipped, with some minor blemishes & now protected in our purpose-made plastic sleeve. An excellent copy. Musings on wine and other matters by this highly regarded Australian wine writer. $75.00 ID188328 

85. Johns, W.E.. Biggles and the Deep Blue Sea. Brockhampton Press, London. 1st UK Edition. 1968 Hardback. 184 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. Red cloth boards with gilt to spine. Corners are very lightly bumped. DJ is price-clipped - but the price is still visible - & now protected in our purpose-made plastic sleeve. A very nice copy. The book has new endpapers but this is virtually invisible. Jacket designed by Studio Stead. Why does Clarence Collingwood choose to return to Jean Bonney Island more than twenty years after the war is over and deliberately cut himself off from the rest of the world? $1000.00 ID189518 

86. Jordan, Don & Walsh, Michael. White Cargo. The Forgotten History of Britain's White Slaves in America. Mainstream Publishing, Edinburgh. 1st Edition. 2007 Hardback. 320 pages. Large octavo size [16x24cm approx]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Illustrated with colour and black & white plates. $40.00 ID300869 

87. Keisch, Claude & Riemann-Reyher, Marie Ursula [Editors]. Adolph Menzel 1815-1905 Between Romanticism and Impressionism. Yale University Press, New Haven. 1st US Edition. 1996 Hardback. 480 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Illustrated with colour and black & white reproductions. This is a heavy book and will cost more to ship internationally. Please contact us for a precise quote for your part of the world. An exhibition catalogue for the exhibition of the same name in 1996 &1997. $40.00 ID300339 

88. King, Phillip P.. Narrative of a Survey of the Inter-Tropical and Western Coasts of Australia, Performed between the Years 1818 and 1822 [2 volumes]. Libraries Board of South Australia, Adelaide. Facsimile Edition. 1969 Hardback. 452, 638 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Two volumes complete. Very Good condition. Red boards with gilt title to spine. Some offset to free endpapers, and mild marking to edges and a previous owner's details to free endpapers. Gilt titles a little rubbed. Black & white illustrations and maps. Australiana Facsimile Editions No 30. Only 457 sets produced. Appendix, Containing Various Subjects Relating to the Hydrography and Natural History $95.00 ID253342 

89. Klein, Dan & Bishop, Margaret. Decorative Art 1880-1980. Phaidon.Christie's limited, Oxford. 2nd Impression. 1988 Hardback. 263 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. Illustrated with Colour and Black & White Photographs. From Arts and Crafts and Late Nineteenth-century Modernism to Post-war Design $30.00 ID301360 

90. Klepac, Lou (Selected and Edited by). Hodgkinson. The Beagle Press, Sydney. 1st Edition. 1994 Hardback. 176 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Near Fine copy in Near Fine dustjacket. DJ now protected in our purpose-made plastic sleeve. An excellent copy. Illustrated with colour and black & white reproductions. Introduction (lengthy essay) by Barry Pearce. Foreword by Morris West. This is a heavy book and will cost more to ship internationally. Please contact us for a precise quote for your part of the world. Includes 'Notes for an Autobiography' by Frank Hodgkinson. $100.00 ID300727 

91. Korkuc, Bob. Finding a Fallen Hero The Death of a Ball Turret Gunner. University of Oklahoma Press, Norman. 1st Edition. 2008 Hardback. 256 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Previous owner's details (neat label and signature) to half-title page. Illustrated with Black and White Photographs. The story of Tony Korkuc who was lost on a bombing mission in Germany. $35.00 ID301523 

92. Leibovitz, Annie (Edited by); Designed by Tony Lane. Shooting Stars The Rolling Stones Book of Portraits. Straight Arrow Books, . 1st Edition (Presumed). No date. Circa early 1970s. Softcover. [159 pages]. Folio Size [38x28cm approx]. Good Condition. The cover is marked and a little grubby. There is a small amount of scattered foxing to the first blank page. Wonderful black and white photographs of rock stars by 21 of the most notable photographers of the era and genre. $70.00 ID301118 

93. Lewis, John. The Walkerville Story 150 Years (signed by author). Corporation of the Town of Walkerville, Adelaide. 1st Edition. 1988 Hardback. 197 pages. Small Quarto Size [approx 17.5cm x 24cm]. Very Good condition in a Very Good Dustjacket - DJ has a small mark to front panels & is now protected in a purpose-made plastic sleeve. Illustrated with Black and White Photographs. Signed by the author. History of the Adelaide suburb of Walkerville. $30.00 ID252053 

94. Lopez, Antonio (Art); Hemphill, Christopher (text); Devised & Edited by Karen Amiel. Antonio's Girls. Congreve Publishing Company, New York. 1st Paperback Edition. 1982 Softcover. 128 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Very Good condition - Card Covers. Some very faint yellowing to spine and edges. Illustrated with colour and black & white reproductions. An examination of the work of major American fashion illustrator, Antonio Lopez, whose work appeared in major fashion publications such as Vogue, Elle, Harper's Bazaar etc. $110.00 ID300988 

95. Ludbrook, N.H.. Quaternary Molluscs of South Australia (Handbook No 9). Department of Mines and Energy, Adelaide. 1st Edition. 1984 Card Covers. 327 pages. Octavo Size. Very Good condition. Pictorial card covers. Illustrated with Colour and Black & White Photographs as well as black and white drawings/diagrams and colour maps. $30.00 ID255117 

96. Magarey, Susan. Looking Back Looking Forward A Century of the Queen Adelaide Club 1909 - 2009. The Queen Adelaide Club, Adelaide. 1st Edition. 2009 Softcover. 124 pages. Small Quarto Size [approx 17.5cm x 24cm]. Near Fine condition. Card wraps. An excellent copy. Illustrated with Black and White Photographs. Limited edition of 1000 copies of which this one is unnumbered. A history of Adelaide's long standing, exclusive club for women. $30.00 ID301513 

97. Maillart, Ella K.. Forbidden Journey from Peking to Kashmir. William Heinemann, London. Reprint. 1937 Hardback. xvi, 312 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Very Good condition. No dustjacket. Mild scattered foxing to top edge. Illustrated with Black and White plates/photographs and maps. Fold-out black and white map present. Previous owner's details to preliminary pages. Account of a journey by Ella Maillart and Peter Fleming in the late 1930s. $30.00 ID300596 

98. Maltby, Peg. Pegs Fairy Book Special Gift Edition. Angus & Robertson, Sydney. Reprint. 1981 Hardback. unpaginated. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Very Good in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. DJ spine and edges a touch faded. Front top edge of book also a little faded. Colour and black & white illustrations by Peg Maltby. Blank bookplate to half-title page. A reprint of the 1976 Special Gift Edition. Peg Maltby [1899-1985] emigrated to Australia in 1924. Her great success came with the publication of this book in 1944 [Pegs Fairy Book]. In 1975 Peg Maltby was asked to reillustrate the book as much of the original art had been lost. She did this and produced a set of beautiful pictures, which have been nicely reproduced by the publisher. A very nice copy. $45.00 ID301011 

99. Mander-Jones, E (editor). A History of Craft Masonry in South Australia 1884-1934. Grand Lodge of Sth Australia, Adelaide. 1st Edition. 1976 Hardback. 387pages + index. Large octavo size [16x24cm approx]. Very Good condition. No dustjacket as issued. Some scattered foxing to fore edge. Illustrated with Black and White Photographs. $70.00 ID301095 

100. March, Peter R.. Warplanes. A Hundred Years of Military Aviation. Cassell & Co, London. 1st UK Edition. 2000 Hardback. 288 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Near Fine copy in Very Good dustjacket. Dustjacket is now protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Illustrated with Colour and Black & White Photographs. $25.00 ID300858 

101. Martin, Ken. Ken Martin Sculpture (Signed Copy). Published by Author, Port Lincoln, South Australia. 1st Edition. 2016 Hardback. 171 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Fine condition in pictorial laminated boards. No DJ as issued. A new copy. Signed by Author. Illustrated with Colour photographs. Ken began sculpting professionally in wood, in 1975. He undertook a study tour of Great Britain and Italy in 1992, to coincide with a showing of his work in the Royal Academy of Arts' "Summer Exhibition" in London, which also coincided with a commitment to bronze as his favoured medium. Some of his notable works are Makybe Diva, triple Melbourne Cup winner, in Port Lincoln; Dr. Robin Warren AC, Nobel Laureate pathologist, for St Peter's College, Adelaide; Jason Gillespie at Adelaide Oval; Esther Lipman MBE, Adelaide's first woman councillor, in Adelaide's North Parklands & Barrie Robran MBE, triple Magarey Medallist near the south gate at Adelaide Oval $115.00 ID300623 

102. Martinez, Luis. The Algerian Civil War 1990 - 1998 (CERI Series in Comparative Politics and International Studies). Columbia University Press in association with the Centre d'Etudes et de Recherches Internationales, New York/Paris. 1st US Edition. 2000 Hardback. 265 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Near Fine copy in a Near Fine dustjacket. Dustjacket is now protected in our purpose-made plastic sleeve. A very nice copy. Translated from the French by Jonathan Derrick. Preface by John P. Entelis. $25.00 ID300674 

103. Marvel, I. K. (Donald G. Mitchell). Morning Noon Evening From the Reveries of a Bachelor (3 Volumes). R. F. Fenno and Company, New York. 1st thus. 1907 Hardback. 87pp, 38pp, 50pp. Small Quarto Size [approx 17.5cm x 24cm]. Very Good condition. Some faint marking to decorated boards. Previous owner's details to front pastedown. Colour frontispieces and decorations to the edges of each page. A series of essays and musing. $60.00 ID301205 

104. Materne, J.E. Pastor & Munchenberg, R.S.. The Descendants of Michael Materne in Australia 1858-1978. Materne Family Reunion Committee, Adelaide. 1st Edition. 1978 Hardback. 136 pages. Small Quarto Size [approx 17.5cm x 24cm]. Very Good condition. Green cloth boards with gilt to face & spine. Colour frontispiece - the Materne Coat of Arms. Illustrated with Black and White Photographs. A family history of the Materne family who arrived in South Australia in 1858. $60.00 ID300580 

105. McCorquodale, Charles. Bronzino Agnolo Bronzino. Chaucer Press, London. 1st Edition. 2005 Hardback. 192 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Near Fine copy in Very Good dustjacket. Dustjacket is now protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Illustrated with colour and black & white reproductions. A lucid and carefully researched study of this difficult artist and his relationship to contemporary art in Florence. $35.00 ID300712 

106. McDonald, Alison Sinclair & Hyde, Wallace Sinclair. The Patch. Published by Author, Adelaide. 1st Edition. 1976 Hardback. 52 pages. Small Quarto Size [approx 17.5cm x 24cm]. Very Good condition. with Black and White plates. Colour frontispiece (Family Coat of Arms). Large fold-out family tree in pocket at rear. Tartan cloth patch to front pastedown. A family history of the Sinclair family, descendents of James and Isabella Sinclair who arrived in South Australia in 1839 and eventually settled in the Port Lincoln district. $45.00 ID300581 

107. McDonald, Kendall. The Treasure Divers. Pelham Books, London. 1st EditionNo Date. [1978] Hardback. 246 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. $25.00 ID301135 

108. McGregor, Ken. Fred Cress: Whispers Drawings 1958-2007. Macmillan, Melbourne. 1st Edition. 2007 Hardback. 180 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Near Fine copy in Very Good dustjacket. Dustjacket is now protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Illustrated with colour and black & white reproductions. This book might be considered as a twenty-first century visual treatise on human nature! Fred Cress was a British painter who migrated to Australia and won the Archibald Prize in 1988 with a portrait of John Beard. He started his career painting figuratively, but became well known for his abstract work in the late 60s and 70s. He returned to figurative painting in the late 80s after he won the Archibald Prize with a portrait of his friend and colleague, John Beard. He was made a Member of the Order of Australia in 2003 for services to visual arts. $65.00 ID300340 

109. Megarrity, Lyndon. Northern Dreams The Politics of Northern Development in Australia. Australian Scholarly Publishing, North Melbourne. 1st Edition. 2018 Trade Paperback. xiv, 230 pages. MINT - a NEW copy. Illustrated with Black and White Photographs. Black and white map. Northern Dreams brings to life the passionate arguments about Northern Australia's national significance and analyses the political debates that have periodically drawn the public's attention northwards. It also highlights the role that Australian politicians such as Gough Whitlam, Ben Chifley, Robert Menzies and Bob Hawke played in shaping northern development policies to suit their times. Northern Dreams is the definitive history of the politics of northern development in Australia. $46.00 ID300586 

110. Millar, Angela. Freemasonry A History. Greenwich Editions, London. 1st Edition. 2005 Hardback. 256 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Very Good pictorial laminated boards in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Illustrated with colour and black & white plates. $25.00 ID301491 

111. Milln, Mike. Wing Tips. The Story of The Royal Aero Club of South Australia Book 1: 1919-1941. Avonmore Books, Adelaide. 1st Edition. 2011 Trade Paperback. 250 pages. Mint - a new copy. Illustrated with Black and White Photographs. Signed by the author. This book covers all the early trials and triumphs of the Royal Aero Club of South Australia as it emerged from the ashes of WW1 and is set against a background of record breaking flights and the birth of commercial aviation. At the forefront of Adelaide society, many of the club's members were from Adelaide's wealthiest and best-known families, as well as the record breakers from "Smithy" to Jimmy Melrose and Roy Gropler along with airline builders such as Joseph Larkin, Horrie Miller and Reg Ansett. The characters, the races, the crashes and even the scandals are all here in this enjoyable book. $40.00 ID262424 

112. Milln, Mike. Wing Tips. The Story of The Royal Aero Club of South Australia Book 2: 1941 - 1986 (signed by author). Avonmore Books, Adelaide. 1st Edition. 2018 Trade Paperback. 443 pages. Mint - a new copy. Illustrated with Black and White Photographs. Signed by the author. Covers the history of the club from the World War Two until its decline and closure in the 1980s. A warts and all story that looks at the struggles of the club in an increasingly hostile regulatory and commercial environment. $48.00 ID299067 

113. Mitchell, Rosemary. A Sacred Trust. The Uniting Church in the Mitcham Hills. Seaview Press, Henley Beach. 1st Edition. 2000 Softcover. 267 pages. Large octavo size [16x24cm approx]. Very Good condition. Black & white illustrations and photographs. An account of the people who first brought and then nurtured Methodism in the Adelaide Hills, from Clarendon to Coromandel Valley, Upper Sturt, Blackwood, Belair and Eden Hills. $30.00 ID222781 

114. Moffat, Angela G.I.. The Longreach Story. The Jacaranda Press, Brisbane. 1st Edition. 1987 Hardback. 380 pages. Large octavo size [16x24cm approx]. Very Good condition in Very Good Dustjacket. DJ protected in our purpose-made plastic sleeve. A nice copy. Presentation plate to preliminary pages - to Federal Government Minister. Signed by a collection of politicans. $30.00 ID300739 

115. Morgan, E.J.R. & Gilbert, S.H. (Compiled by). Early Adelaide Architecture 1836 to 1886. Oxford University Press, Melbourne. 1st Edition. 1969 Hardback. 169 pages. Octavo Size [approx 15.5 x 22.8cm]. Near Fine copy in Very Good dustjacket. Illustrated with Black and White Photographs. Contains 191 photographs of buildings erected before 1887 in the City of Adelaide. These photographs were all taken by S.H. Gilbert and are supported by full captions giving wherever possible details of the design, construction, ownership and tenancy of the buildings illustrated. $35.00 ID189991 

116. Murphy, Catherine. Haystacks to Cul-de-Sacs. Golden Grove Community Oral Histories. Golden Grove Cultural Development Committee, Adelaide. 1st thus. 1993 Softcover. 76 pages. Oblong Small Quarto. Very Good condition - Card Covers. Illustrated with Black & White Photographs and Drawings. Includes fold-out map.Bookplate to the preliminary pages. $30.00 ID301529 
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131. Potzl-Malikova, Maria & Scherf, Guilhem (Editors). Franz Xaver Messerschmidt. NUEUE Galerie/Louvre Editions, New York. 1st thus. 2010 Hardback. 222 pages. Quarto Size [approx 24cm x 30.5cm]. Fine condition in a Near Fine Dustjacket - DJ now protected in our purpose-made plastic sleeve. An excellent copy. Illustrated with Colour photographs. With contributions by Antonia Bostrom, Marie-Claude Lambotte, Maria Pötzl-Malikova, and Guilhem Scherf. This catalogue accompanies an exhibition of groundbreaking work by the eighteenth-century artist Franz Xaver Messerschmidt [1736-1783]. One of the most accomplished sculptors of his time, Messerschmidt was a singular artist of the German Enlightenment. His "character heads", in particular, are masterly works of sculpture, whose expressive intensity anticipates several later developments in art. $150.00 ID300714 
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